
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 20.07.2022 

 Sitzungsbeginn: 18:10 Uhr 

 Sitzungsende: 19:45 Uhr 

 Ort, Raum: im ehem. Schulungsraum der FFW, 

Großwaldhalle Eiweiler 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Wachall, Richard CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Brünet, Thomas SPD  

Di Natali, Sandro CDU  

Glock, Klaus CDU  

Müller, Uwe CDU  

Von der Verwaltung: 

Bach, Sabine  

Sohn, Jacqueline  

Schriftführer: 

Altmeyer, Frank  

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Kiel, Johannes CDU  

Weber, Manfred SPD  

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, Frau Bach, Frau Sohn und Herrn 

Altmeyer von der Veraltung sowie die anwesenden Bürger. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerrinnen und Einwohnern die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen 

(siehe Anlage). 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat 

beschlussfähig ist. 

 

Auf die Frage des Vorsitzenden, ob Änderungswünsche zur vorliegenden Tagesordnung 

bestehen, bittet Herr Müller um Aufnahme des Tagesordnungspunktes „Vereinsarchiv“ als TOP 

10.  



Da keine weiteren Änderungen gewünscht werden, lässt der Vorsitzende über die beantragte 

Änderung abstimmen. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt, die Tagesordnung um den TOP 10 „Vereinsarchiv“ zu 

erweitern. Der nachfolgende Tagesordnungspunkt verschiebt sich entsprechend.  

 

Einstimmiger Beschluss:  

 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.“  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

18.05.2022 (öffentlicher Teil) 

  

2 Planungsstand neuer Kindergarten Eiweiler 

  

3 Gehweg Großwaldhalle, Parkplatz an der Großwaldhalle - Gemeinsamer Antrag 

der CDU- und SPD-Ortsratsfraktion Eiweiler 

Vorlage: BV/0096/22 

  

4 Seniorennachmittag 2022 

  

5 Neukauf Jahrbücher Eiweiler 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

7 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

18.05.2022 (nichtöffentlicher Teil) 

  

8 Neuwahl des Naturschutzbeauftragten für den Bereich Eiweiler 

Vorlage: BV/0081/22 

  

9 Lieferung und Montage einer neuen Bank-Tisch-Kombination auf dem Spielplatz 

Langgewann 

Vorlage: BV/0097/22 

  

10 Vereinsarchiv 

  

11 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

 

 



Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

vom 18.05.2022 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss bei 2 Stimmenthaltungen (1 SPD/1 CDU): 
 

„Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 18.05.2022 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.“ 

  

zu 2 Planungsstand neuer Kindergarten Eiweiler 

  

Frau Bach erläutert den Ortsratsmitgliedern, warum die Planung des neuen 

Kindergartens von der linken auf die rechte Seite verlagert worden sei. Die auf-

wendige Modulbauweise müsse auf eine einfache Bauweise reduziert werden, da 

kein Hersteller bereit sei, die Anforderungen der ursprünglichen Planung umzu-

setzen. Da hierdurch Kanäle durch die ZKE verlegt werden müssten sowie aus 

verschiedenen anderen Gründen verschiebe sich der Baubeginn auf Mitte 2023.  

 

Herr Müller fragt nach konkreten Bauausführungsterminen sowie einem Plan B, 

falls die Kirche von heute auf morgen den Kindergarten schließen sollte. Weiterhin 

könne er nicht verstehen, warum die jahrelange Planung immer noch nicht 

abgeschlossen sei. 

 

Frau Bach kann hierzu keine konkreten Ausführungstermine benennen, da durch 

die Corona-Krise Lieferkettenprobleme sowie Fachkräftemangel bei den 

ausführenden Unternehmen bestünden. Zu dem Plan selbst könne Sie keine 

Auskunft geben, da Sie nur für die Bauplanung verantwortlich sei. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

„Der Ortsrat Eiweiler beauftragt den Vorsitzenden, einen Antrag auf 

Beschleunigung der Maßnahme bei der Verwaltung einzureichen.“ 

  

zu 3 Gehweg Großwaldhalle, Parkplatz an der Großwaldhalle - 

Gemeinsamer Antrag der CDU- und SPD-Ortsratsfraktion Eiweiler 

Vorlage: BV/0096/22 

  

Der Ortsrat spricht sich für die Erhaltung der Bäume auf dem Parkplatz aus. Der 

Antrag soll seitens der Verwaltung geprüft und entsprechende Mittel bereitgestellt 

werden.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt, die Verwaltung zu beauftragen den Antrag, auf 

Erhalt der Bäume im Parkplatzbereich durch den Rückbau des dortigen Gehweges 

vor der Großwaldhalle zu prüfen und entsprechende Mittel bereit zu stellen. Ein 

neuer befestigter Weg soll dafür anstelle des schmalen Fußweges (Bereich Eingang 



Keller bis zum Treppenaufgang zur Großwaldhalle) barrierefrei ausgebaut werden. 

Die Teerdecke des Parkplatzes an der Großwaldhalle ist ebenfalls in einem 

schlechten Zustand. Hier soll eine Sanierung im DSK-Verfahren (Dünne 

Asphaltdeckschicht im Kaltverfahren) vorgenommen werden. Die vorhandene 

Markierungen müssen dabei ebenfalls erneuert werden.“ 

  

zu 4 Seniorennachmittag 2022 

  

 Der Vorsitzende informiert den Ortsrat darüber, dass der Seniorennachmittag nur 

stattfinden solle, wenn im September keine verschärften Corona-Maßnahmen, wie 

beispielsweise die Maskenpflicht in Innenräumen, gelten. 

  

zu 5 Neukauf Jahrbücher Eiweiler 

  

Der Vorsitzende informiert, dass aus dem Verkauf der Jahrbücher von Eiweiler ein 

Geldbetrag in Höhe von 504,25 € übrig geblieben sei. Hierfür könnten z. B. neue 

Bücher angeschafft werden. Bei der Druckerei Huwig lagen noch 21 Exemplare die 

man zum Stückpreis von 24 € erwerben kann. Ein aktueller Nachdruck übersteige 

jedoch das Budget. Es sollte geklärt werden, wem das Layout gehöre, um es 

beschaffen und archivieren zu können.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt, aus Kostengründen vom Kauf weiterer Jahrbücher 

Abstand zu nehmen. Stattdessen soll das Geld für andere Maßnahmen verwendet 

werden.“ 

  

zu 6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 6.1 Abfalleimer für Friedhof Eiweiler 

  

 Der Vorsitzende informiert die Ortsratsmitglieder, dass sowohl die Beschaffung 

und Montage der Abfalleimer für den Friedhof Eiweiler, am Parkplatz des 

Tennisvereines und an der Ruhebank beim Wegekreuz in der Wengenwald Straße, 

von Seiten der Gemeinde übernommen worden ist. 

  

zu 6.2 Anpflanzung von Friedwaldbäumen 

  

 Bezüglich der Anpflanzung von Friedwaldbäumen auf dem Friedhof Eiweiler teilt 

der Vorsitzende mit, dass die Kosten enorm und die rechtlichen Voraussetzungen 

sehr schwierig seien. 

 

  
 


